Технологическая карта урока. 
Предмет: Литературное чтение.  
Подготовил: учитель Егоркина Н.Г.
Класс: 3 «А». 
Дата: 15.12.2016.
1. Тема урока: "Маленькие и большие секреты страны Литературии".  
2.  Цель: Формирование представления о значимости познавательных и художественных текстов.

3. Тип урока: обобщение по разделу "Люби всё живое"

4. Задачи урока  

- обобщить знания о художественных и научно-познавательных текстах (знать особенности их построения, героев и основные отличительные черты их характера); 
- уметь осуществлять поиск необходимой информации в соответствии с заданием;

-уметь определять главную мысль текста 
5. Формы организации познавательной деятельности обучающихся: фронтальная; работа в парах.
 .

Технологическая карта занятия.

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	УУД

	1. Самоопределение к деятельности (оргмомент).
2 мин
	Здравствуйте, ребята, меня зовут Надежда Григорьевна, мы сегодня вместе поработаем на уроке литературного чтения

Улыбка — она ничего не стоит, но много дает. Она обогащает тех, кто ее получает, не обедняя при этом тех, кто ее дарит. Она длится мгновение, а в памяти остается   навсегда.     Ее нельзя купить,   выпросить,  одолжить. Сама по себе она ни на что не годится, пока ее не отдали!
 Давайте улыбнемся нашим гостям, улыбнитесь друг другу и мне! Начинаем нашу совместную работу.
 
	Психологический настрой на урок
	Личностные:  мотивация к учению.
Готовность е деятельности, положительный эмоциональный настрой,

	2. Актуализация знаний и фиксация затруднения в деятельности.

7 мин
	 У вас на столах лежит карточка с заданием, работаем в парах. Время работы 5 минут
А теперь проверьте свою работу!

Если работа вам понравилась и не было ошибок  - раскрасьте 2 цветка (справа)

Если допустили ошибку - 1 цветок

Поднимите руки, те пары, у кого не было ошибок

Молодцы!


	 Соотносят автора, название произведения и выдержки из него.
Самопроверка

Самооценивание
	Личностные: совершенствовать имеющиеся знания; осознавать свои трудности и стремиться к их преодолению.

Познавательные: соотносить,  делать обобщения, выводы. 

Регулятивные: принимать и сохранять учебную задачу.

Повторение изученного материала, необходимого для дальнейшей работы

	3. Постановка учебной задачи.
2 мин
	 Какому разделу подчинены все эти произведения?
Как вы понимаете фразу "Люби всё живое"
Люби живое – это значит береги всё живое, растения, животных.  
К кому обращено  это высказывание?

Авторы обращаются к нам с призывом: «Люби все живое!». Они хотят, чтобы мы бережно относились к природе, к животным, берегли и охраняли их)
-Какое из этих произведений лишнее?

(все -художественные, "Муравьиное царство" О.Полонского - познавательное произведение)
— Сформулируйте тему урока.

Будем работать с художественными и научно-познавательными текстами.

А можете различить, где художественный текст, где научно-познавательный?

Какова цель нашего урока?


	Отвечают на вопросы. Формулируют тему урока.

Формулируют цель урока
	Личностные: положительное отношение к познавательной деятельности. Формирование чувства прекрасного, любви к природе, к Родине.
Регулятивные: планировать (в сотрудничестве с учителем и одноклассниками или самостоятельно) необходимые действия, операции.

Познавательные: делать обобщения, выводы.

Самостоятельно определили цель своего обучения

	4. Построение проекта выхода из затруднения. Изучение нового материала.
10 минут
	Организует учащихся по исследованию проблемной ситуации.

Работа в группах

Проведите исследование содержания произведения М.Горького "Воробьишко" и статьи из энциклопедии "Воробей" и результаты оформите в таблице.

Время работы 10 минут
	Отвечают на вопросы. Выполняют задания

	Личностные: желание приобретать новые знания, умения.

Регулятивные:

-выполнять учебное задание, используя план, 
самоконтроль; 
самокоррекция.

Познавательные: читают,   извлекая нужную информацию, а также самостоятельно находят ее в материалах учебника,    понимают информацию, представленную в таблице
Определяют понятия (худож. познават), сравнивают по показателям, используя информацию из текста.

	5. Физминутка.
2 мин
	 Презентация о птицах
Текст, который прозвучал в презентации, к какому типу текста можем отнести. Объясните почему?
	 Психологическая разгрузка
	Личностные: формирование эстетических чувств

	6. Первичное закрепление новых знаний. 
3 мин
	Устанавливает осознанность восприятия.
Фронтальная проверка по каждому пункту плана
Какова была цель нашей работы?

Что вам помогло при выполнении этого задания?

Обобщение по презентации 
Кто может объяснить чем отличается художественный текст от познавательного?

Оцените работу группы на листах плана

Зеленый столбик - ДРУЖБА, снизу- менее дружные, вверх- самые дружные

Красный столбик - ПРАВИЛЬНОСТЬ, снизу - неправильно, вверх - всё правильно


	Выполняют задания. Фронтальная проверка. 
	Личностные: желание приобретать новые знания, умения, совершенствовать имеющиеся.

Познавательные:  знают особенности научно-познавательного и художественного текста, умеют их сравнивать
Регулятивные: контролировать процесс и результаты деятельности, вносить необходимые коррективы.

Коммуникативные: сотрудничество; коллективная деятельность.

Знают отличие этих типов текстов

	7. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.
3 мин
	Организует деятельность по применению новых знаний.

— Задание на выбор. Одна пара подбирает характеристики художественного текста, вторая - научно-познавательного. Время на задание 3 минуты

	Самостоятельное выполнение задания. 
Работа в парах.
	Регулятивные: контролировать процесс и результаты деятельности, вносить необходимые коррективы.

Познавательные: использовать знаково-символичные средства для решения различных учебных задач; выполнять учебно-познавательные действия в материализованной и умственной форме.

Коммуникативные - умение работать в учебном сотрудничестве

Умеют  осуществлять поиск необходимой информации в соответствии с заданием

	8. Включение в систему знаний и повторение.
2 мин
	Организует деятельность по обобщению и повторению знаний.

— Давайте проверим 
Какие характеристики отнесли к художественному тексту (спросила  1 группу)

Какие характеристики отнесли к познавательному тексту ( 2 группу) Есть дополнения, изменения ?

Презентация ( проверьте правильность выполнения) 

Оцените, СМАЙЛИКИ на названии текста 
	Выполняют задания. Работа в парах. Фронтальная проверка.

Самопроверка

Самооценка
	Познавательные: осуществлять для решения учебных задач операции анализа, синтеза, сравнения, классификации, устанавливать причинно-следственные связи, делать обобщения, выводы.

Коммуникативные: способность осуществлять продуктивное общение в совместной деятельности. 

	9. Рефлексия деятельности.
5 мин
	Организует рефлексию.

- Какая тема нашего занятия?
— Какую цель урока мы ставили? 
— Что мы делали для достижения нашей цели?

- Что у вас получилось хорошо?

- Какие были трудности в работе?

Презентация

Как вы думаете, почему эту презентацию я вам показываю? Прочитать.

Что такое заповеди?

— Оцените свою работу на уроке. 
	Отвечают на вопросы. Оценивают работу.
	Личностные: способность к самооценке своих действий.
Регулятивные: адекватно оценивать свои достижения, осознавать возникающие трудности, искать их причины и пути преодоления.




З А П О В Е Д И    

З -заботливый, замечательный, забавный

 А - аккуратный, артистичный, активный

П - предприимчивый, позитивный, пытливый, проворный

О - общительный, открытый, обаятельный

В - вдумчивый, внимательный, волевой

Е - естественный, ершистый

Д - деловой, дружелюбный, добрый

И - искренний, изобретательный, интеллектуальный

Планируемые результаты освоения темы:

знать особенностей научно_познавательного и художественно_

го текстов; уметь их сравнивать;

характеристика героев; сравнение сюжетов; сравнение героев.

умение осуществлять поиск необходимой информации в соот_

ветствии с заданием;

умение определять главную мысль,  

